

俄罗斯国防部1日表示,俄将在叙利亚进行最新型战机苏-35S的试验飞行。

俄罗斯国防部当日发布消息说,这是苏-35S歼击机的首次实战飞行。

据俄《生意人报》报道,这批苏-35S歼击机共四架,属于俄空天部队第11军第23歼击机航空团,此前部署在俄南部阿斯特拉罕州,数天前已飞抵俄在叙利亚的赫梅明空军基地。目前,俄部署在这一空军基地的作战飞机和直升机已超过70架。

苏-35S是俄军现役的最新型单座歼击机,于去年底列装俄空天部队。

英超单赛季购买球员支出首次超10亿英镑

最新的数字显示,英超20家俱乐部本赛季购买球员的支出超过了10亿英镑,这是英超历史上单赛季花费首次突破10亿。

英国德勤会计事务所体育商业集团的合伙人丹·琼斯说:“距离冬季转会窗口还有一天的时间,本赛季英超总体转会支出已经超过10亿英镑,这在历史上尚属首次。”

欧盟近六成初中生学两门或两门以上外语

欧盟统计局1日发布报告显示,2014年约1800万名欧盟初中生学习至少一门外语,占初中生总数的98.6%,其中近六成初中生学习两门或两门以上外语。

分国家来看,在卢森堡、芬兰、意大利、爱沙尼亚和罗马尼亚,几乎所有的初中生都学习两门以上外语。相比之下,匈牙利、爱尔兰和奥地利则仅有不到10%的初中生学习两门以上外语。

目前,欧盟有24种官方语言,其中一些欧盟成员国有一种以上官方语言。此外,欧盟范围内还存在一些区域性语言、少数民族语言和和一些移民带来的语言。

印度海滨发生大学生集体溺水事故至少10人死亡

印度警方1日说,印度西部马哈拉施特拉邦一处海滨当天发生集体溺水事故,20多名大学生被海浪卷走,至少有10人溺亡,另有数人失踪。

事件发生在离孟买约150公里的赖戈德地区一处海滩,马哈拉施特拉邦一所高校的约120名大学生在那里度假,有20多名大学生在海边游泳时被海浪卷走。除4人获救外,至少有10人溺水身亡、数人失踪。

当地警察和海岸警卫队正在对失踪者进行搜救。当地媒体说,死者大多是高年级计算机本科毕业生。

日本多个政府门户网站疑遭黑客攻击

从1月31日晚至2月1日,日本国会众议院和财务省、厚生劳动省等多个政府门户网站长时间无法打开,疑似遭到黑客攻击。

厚生劳动省称,该部门官网自1月31日晚10时40分起无法正常点击进入,这种情况持续了约2个小时。而日本财务省官网自2月1日凌晨起无法登录,该状况目前仍然持续。此外,日本金融厅网站、众议院网站也在同一时间段出现无法打开的情况。

一名自称隶属国际黑客组织“匿名者”的人在社交媒体上发表声明,称其攻击了这几家网站。目前,日本警方正在对此进行调查。

去年9月以来,日本国内多个企业和团体机构的官网连续遭到黑客攻击,其中包括日本警视厅、机场的官网等。据日本广播协会统计,截至2月1日,社交媒体上共有145条针对73个公共机构的黑客攻击声明,声明发布者都自称隶属黑客组织“匿名者”,发动黑客攻击的目的是对日本“捕鲸”“捕海豚”表示不满。(本栏据新华社电)

丹巴县 开展节前大检查

本报讯(降初泽郎)在春节和藏历新年来临之际,丹巴县早准备、早安排、早部署,开展节前大检查,确保全县人民群众过一个欢乐、祥和、平安的节日。

在为期10天的检查中,县市场秩序监督管理局联合县公安、农牧、卫计等部门进行了“拉网式”检查,保障了全县节日期间食品药品安全、市场环境和特种设备安全运行。检查中,工作组要求食品零售店、中小型超市等需明细索证索票,健全进货台账制度,要求医疗机构及药店规范用药,不得擅自出售假

冒伪劣及过期药品。同时,与农贸市场、手机及手机配件、冬季取暖用品、电器等商户签订了劳动密集型场所消防安全责任书。

据悉,此次检查覆盖了全县15个乡镇,检查县乡级医疗机构19家,个体经营户599户,特种设备22部;没收过期变质食品共428斤,仿冒电器鞋子39个(双),总价值4000余元,发出责令整改通知书3份,立案1件;签订医疗、药品、食品、餐饮、特种设备责任书623份。

甘孜县农行 加大贷款营销力度

本报讯(周炳 晏中华)今年以来,甘孜县农行坚持以拓宽价值创造渠道为重点,狠抓贷款营销工作,取得了一定成效。

截至目前,该行累计投放贷款2369万元,贷款余额达到4982万元,比年初增674万元,贷款稳定增长对全行价值创造贡献度提升16%。今年以来,该行持续加大小企业贷款营销力度,在去年投放1户小企业贷款基础上,今年又新增投放小企业贷款1户,贷款金额800

万元,该行法人贷款余额达到2590万元,法人贷款占比从2014年末的44.08%提升至目前的51.99%,贷款结构得到进一步优化。该行抓住春耕备播的有利时机,对金融环境好及诚信度高的斯俄乡、呷拉乡几个村投放农户小额贷款270万元,有力支持了当地农户生产的资金需求,促进了农户增产增收,推动了农户脱贫致富奔小康的进程,不仅得到了当地农户的高度赞许,也得到了地方政府及上级农行的充分肯定。

电信甘孜分公司 开通视频通话“想家”业务

本报讯(记者 宋志勇)近日,记者在中国电信甘孜分公司了解到,电视对电视、电视对手机、手机对手机视频业务开始在全州范围内启动了,目的是让广大客户享受到“爱没有距离,家就在身边。”

据该公司负责人介绍,中国电信视频通话“想家”业务是基于电信智能电视机顶盒加载摄像头,实现电视对电视、电视对手机、手机对手机视频通话服务。这项服务特别适用于留守老人、孩子同远方亲人视频通话,既操作简单,又能让双方更直接、更快捷的看

到家人的情况。

“上世纪八十年代初,与家人联系不是写信就是打电话,而打电话则在单位排队后才可行,可想而知与亲人联系有多难。而随着我国改革开放,从计划经济走向市场经济后,人们从有座机、PP机、小灵通,再到手机,通信不断更新变化,特别是电脑进入人们的视线后,宽带从收费到免费,手机话费从少到多,流量从无到有,如今,增加了免费高清影视,打电话可以面对面交流,真是太好了。”安装好该设备的退休干部刘先生兴奋地说。

姑咱镇孔玉乡 狠抓就业技能培训

本报讯(胡颖)康定市姑咱镇孔玉乡境内有矿山企业18家,水电开发企业9家,因水电资源开发,涉及移民522人。为改善移民群众生产生活条件,切实按照“生产和就业发展一批”的原则,日前,市扶贫和移民工作局组织开展移民劳动力技能培训。

此次移民劳动力技能培训,由四川省就业训练中心承办,专题培训中式烹饪和果树嫁接修枝技术,培训为期六天,共有221人参加。培训结业后,赠送群众81套烹饪工具,157套嫁接工具,便于大家学以致用,通过所学知识自我巩固提升,迈出增收致富奔小康的步伐。

白玉县 解决群众饮水难题

本报讯(马志勇 王燕)为彻底解决人口安全饮水难的突出问题,白玉县紧紧围绕全面建成小康社会的总体目标,切实将人口安全饮水作为赢取民心、凝聚合力、推动发展的重要基石,累计投入6189万元,新建人口安全饮水工程

152处,解决4.2685万人的饮水不安全问题。该县按照“先建机制、后建项目”原则,研究出台农村饮水安全工程项目运行管理办法,由县财政按照3000元村标准预算45.6万工程维护养护基金,用于各点建成后的维护养护。

让节日快乐祥和

■ 魏青

越来越浓的年味荡漾在每个人的笑脸,过一个快乐祥和的新春佳节是每个人的心愿,而过一个没有危险的春节是快乐祥和春节的基础。

过一个没有危险的春节,安全生产的自监和他监不能放松,社会放假和休息,安全意识不能休息,春节期间各级领导干部应深入安全生产第一线,每个地方的领导都要下去检查煤矿的安全生产情况,每个煤矿企业负责人都要下矿井,每个交通运输部门负责人都要到事故多发地,隐患排查安全措施。依法加强对烟花爆竹生产、经营、运输和燃放等环节的管理,防止事故发生,使广大人民群众过一个安全、祥和的节日。

过一个没有危险的春节,过年需要放松,但不能放纵,一味沉溺于酒场和牌场,不但虚度了过年美好的光阴,而且容易惹是生非,甚至发生更严

重的刑事案件,更对自己的身心健康和家庭幸福不利,以绿色和健康的方式度过春节,不仅是对自己负责,也是对文明过年负责,更是对社会负责。过一个没有危险的春节,让醉驾远离春节,过年了,不上班了,人的安全意识会有些麻木,遇到多年不见的亲朋好友,或者徜徉在浓浓亲情的围绕中,难免要喝酒庆祝,比平时多喝点也是人之常情,但是,交通事故不会因为过年而手下留情,喝酒不开车,开车不喝酒,在过年期间更应该牢记这样的安全行车规则,不要拿“春节喝酒”当安全的挡箭牌而放任自己的安全意识,否则,快乐的春节将会变得郁闷甚至后悔莫及。

没有危险的春节是快乐春节的安全福祉,没有安全保障的春节注定不会快乐,过一个没有危险的春节,需要全社会的共同努力,需要每个人的共同担当,既然同春节,那就共责任,从我做起,从现在做起。

脱贫攻坚 交通先行



▲康定姑咱镇的通村公路。

实现精准脱贫,交通必须先行。目标就是动力,目标就是方向。纵观今年的《政府工作报告》,勾勒出了进出顺畅、互联互通、四通八达、安全便捷的立体交通运输体系,描绘了川西北区域性交通枢纽蓝图。

■ 杨宁 文/图

“十二五”期,我州举全州之力,加力实施了“新甘推”“老甘推”两轮交通攻坚行动,完成投资420亿元,成为我州交通发展史上建设项目最多、投资规模最大、建设力度最强的时期。“十二五”交通基础设施建设投资总额,是“十一五”期68.8亿元的6.1倍;开工建设雅康高速等交通重点项目30个,建设里程达3050公里,是“十一五”期建成国省干线及旅游公路592公里的4.86倍;建成通乡油路1997.76公里,是“十一五”期935公里的2.14倍;建成通村公路11641.56公里,是“十一五”期57.7公里的85.3倍,全州国省干线路面使用性能指数从全省倒数第二进入前八……“十二五”期超大规模的投资,推动全州交通运输基础设施建设实现历史性跨越!

“十二五”已是昔日的辉煌。站在新起点,我州交通运输基础设施建设又开启了新篇章!

2016年,是“十三五”开局之年,是新一轮交通建设大会战的起始之年,也是脱贫攻坚攻坚战拔寨之年。脱贫攻坚,交通先行。交通将以怎样的目标计划承载起脱贫攻坚的先行者和群众的畅通甘孜梦想?今年的《政府工作报告》中提出了“投资80亿”“实施交通先行战略”“建设川西北区域性交通枢纽”的总体目标,提出了“公路、机场、铁路”齐上的具体路径,开启第三轮“甘推”序幕,着力打通群众出行“最后一公里”。

打通进出口通道

“开工建设甘孜机场、康定至新都桥高速康定过境试验段,加快推进雀儿山等隧道和雅康高速等项目建设”“确保川藏铁路雅安至康定(新都桥)段开工建设。”甘孜机场建成通航后,将成为继康定机场、稻城亚丁机场之后的我州第三座机场。届时,我州将成为全国地州市中拥有民用机场最多的地区,同时也必将加快我州北路片区开放和发展步伐;雅康高速公路作为我州出州的第一条高速公路,建成通车后,将省城到州府的时间缩短至3个小时;雅康铁路开工建设后,成为交通大通道的引擎,也必将带领甘孜的发展实现跨越,彻底结束我州没有铁路的历史。甘孜州“进出口通道”数量和质量上都将实现新的飞跃!

构建四通八达的联网络

立体交通,联网络是基础。“2016年,通过努力将基本实现县与县之间形

成环,乡镇到村之间形成网,基本消灭“断头路”。同时,2016年开始实施新一轮交通建设三年集中攻坚,用3年时间,完成投资300亿元,改造国省道和重要出州通道、经济干线及旅游公路2400公里。在国道网“三纵四横多联”基础上,按照成环成网的要求,把桥梁和隧道作为公路建设的重中之重,加快建成纵横相交的交通网络。“四通八达”的交通联网络将基本构架。

建设“最美景观大道”示范区

“突出国道318线和国道317线两条重点线路,大力实施‘山植树、河变湖、路种花’工程,切实加强公路护坡、防护栏和沿线绿化建设,强力整治加水点、修车场、加油站,加强服务区、养护站合理布局和规范建设管理,完善公路配套设施,落实公路养护机制”,《政府工作报告》已经绘就了“最美景观大道”的蓝图,在修好路的同时,也要“种好树、养好花”,国道318等“老路”也将焕发“新生”,“最美景观大道”将成为示范区。

打通群众出行“最后一公里”

在构建川西北交通枢纽和川藏大通道的同时,州委州政府始终坚持共享发展的理念,让发展成果惠及各族群众。《政府工作报告》中指出:继续推进农村公路三年集中攻坚,建成通乡油路500公里、村通达通畅公路4000公里,索改桥46座。全面实施农村公路集中攻坚,进一步完善城乡客运体系,大力发展城镇公共交通,积极推进“村村通”客运班线。交通将进一步向农牧区延伸,更多群众出行条件将进一步改善,有效改变“山好、水好、人好,唯独路不好”的历史面貌。

带着“十二五”打下的坚实基础,抓住第六次西藏工作座谈会,省委藏区工作会议等特殊机遇,勇于创新,应对挑战,干事创业,我们必将创造属于我州交通建设“十三五”良好开局的历史荣耀。

实施六大战略 决胜全面小康

深入贯彻落实州委十届八次全委会和州两会精神

河边有道美丽的风景

提示:别再往河里扔垃圾了



德草与同事正在拾捡垃圾。

■ 本报记者 陈斌 文/图

“你们快来啊,有几个捡破烂的在河里捡菜叶吃!”日前,记者接到一个爆料电话。打来电话的市民表示,捡河里的烂菜叶吃,对人体是有损害的,希望有关部门关注一下这些“拾荒群体”。闻讯后,记者迅速赶往市民所说的康定市将军桥附近的折多河边一探究竟。

冬季的折多河水量少,河水较浅,河岸边有许多地方都裸露出来。记者看见,有两男两女脚穿水靴踩在河边

道垃圾。

一根约五米长的竹竿上,一头绑着漏网,一头绑着绳子,这是德草清理垃圾用的打捞网。他先用打捞网将远处的垃圾拽到靠近岸边的地方,再将其捞起来,扔网、弯腰、打捞、倾倒……不断重复着看似简单的动作,一点点地将水面上的垃圾捞到岸边。“现在最难清理的就是这些树枝和塑料袋。”德草告诉记者,平时看着轻飘飘的塑料袋,但是到了水里重量也会加倍,更别说浸泡后的树枝了,打捞难度更大。

记者看到,平均每分钟弯腰不少于3次,一天清理8个小时,弯腰千余次,德草和他的同事就是靠着这样高频率的“打捞”,维护着河道的清洁。

德草向记者介绍,城区河里每天都会出现大量的垃圾,他们每天要沿折多河两岸来回清理两遍,能清理10多袋垃圾,这些垃圾主要是附近市场的商户丢弃的蔬菜、水果和包装纸箱等,其余的则是河道两侧住宅区居民扔的日垃圾。“冬天垃圾的重灾区是桥下面,很多是行人随手丢下河的垃圾。”记者在郭达桥旁边观察发现,桥的两侧都有垃圾箱,但是仍有市民将烟头、塑料袋等垃圾扔到桥下。

空饮料瓶,方便面盒,废纸箱,左岸一只,右岸一只。有时候,他们刚刚清理了,刚转个身,又有人往河里扔垃圾。“他们以为把垃圾往河里一扔,河水就会冲走,这是很自私的想法,总以为

垃圾只要不在自家门口就行。”德草的同事格绒曲批抱怨说。

“我们现在最苦恼的是,每天清理出来的垃圾没地方放,放在河沿上吧,风一吹垃圾就被吹得到处都是,扔到附近的垃圾箱里吧,垃圾箱又装不下,所以我们挺闹心的。”德草说,通常情况下,我们会将垃圾积攒到一处,下班时找个垃圾车,然后运到垃圾站销毁。

“希望市民能珍惜眼前的美好环境,别往河道里扔垃圾了!”德草说。

记者手记:

人一天不洗脸,会感到很不舒服。一座城市如果不“洗脸”,生活在这里的人同样过得不舒服。山清水秀是我们一直追求的生活环境,这样的环境让人们感到心旷神怡。而环卫工人,就是每天给城市“洗脸”的人。他们冒风雪,抗严寒,默默无闻地辛苦付出,维护着城市河道的清洁。

“河道垃圾哪里来?树上的、地上的、手上的。”枯枝落叶随水流或或许无法阻止,但是本应投放到垃圾箱的生活垃圾却出现在了水面上,一些市民的行为真的令人感到脸红。我们生活在同一座城市,这座城市的河流与你我的生活环境息息相关。如果我们多一份自觉,河道就会多一份清洁,城市就会多一份美丽。只有不乱丢垃圾,提高市民的自觉环保意识,才能让康定的天更蓝、水更清。

理塘县:干部现场“取经”探寻脱贫路

■ 叶强平 谭丽华

“看到濯桑乡汉戈村的旅游服务公司和无公害蔬菜种植专业合作社已成立起来,我‘淘’到了经验,作为纯牧业村,如何在草和牛身上做文章迫在眉睫。”日前,理塘县委宣传部下派奔戈乡扎吉贡巴村“第一书记”李睿深有感触。

时间紧、任务重、贫困面广、贫困程度深、财力十分拮据是理塘县扶贫脱贫面临的实际问题,如何开好头、起好步将影响到今后的扶贫攻坚、脱贫步伐。理塘县筛选出前期工作做得比较扎实的乡村示范引导,组织在家县级干部、十大专项牵头单位主要负责人,各乡(镇)党委书记、乡(镇)长,扶贫专干及贫困村“第一书记”代表组成的观摩团

158人对甲洼镇、濯桑乡、下依村、汉戈村一镇一乡两村的精准扶贫精准脱贫工作进行现场观摩。

在下依村,甘孜州人社局下派“第一书记”杨良介绍说,通过深入了解,知晓黑青稞是糖尿病人的理想食物,就立足该村土壤条件好的优势,开春准备动员村民种植100亩本地黑青稞,增加村民收入。甘孜州旅游局下派汉戈村“第一书记”郭林带大家参观了配套完善的村级活动中心设施设备,目前村上的广告租赁已有3万元盈利。明年就动员村民在村周围大量种植油菜,打造汉戈花村。贫困户泽邓珠,所正已成为无公害蔬菜种植专业合作社社员。濯桑乡将依托省道217旅游环线,圣地农庄及两区一体等优势,大力发展旅游业,打造

5公里的绿化带和百亩鲜花带。甲洼镇扶贫工作三天一个动态、七天一个小结、十天一个会商的“3710”工作方法得到大家的赞同,以红色向阳寺、甲洼藏戏打造特色文化让大家耳目一新。

观摩团一行实地查看内业资料、现场听取工作汇报,并深入到贫困户家中了解情况,与农牧民面对面交谈,就一镇一乡两村精准扶贫工作扶贫对象精准识别、贫困户建档立卡、产业脱贫发展思路、工作开展情况等工作亮点进行交流讨论,对不足之处进行了一次全方位的集体“会诊”。与会人员通过听思路、观做法、看变化、边看边议、边议边想,在比较中寻找差距,在学习中互相提高,在交流中凝聚共识,明确目标,营造了一种“赶学比帮超”的良好氛围,明确

了下一步工作目标任务。理塘县要求全县上下本着缺啥补啥,补齐短板,始终突出“科学谋划”,把摸清情况、做好规划放在首要位置,把争取项目、推进项目作为重要手段,把创新机制、发展产业作为主要支撑,进一步完善乡、村两级精准扶贫“十三五”规划和贫困户帮扶规划,并将脱贫攻坚作为“十三五”期间头等大事和第一民生工程来抓,作为未来五年的政治性任务来抓。掌握好政策,找准工作的着力点,以责任担当意识,认清“扶持谁”“扶什么”“谁来扶”的问题,坚定信心,强力推进,决战贫困。

精准扶贫进行时